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ATA DA 20ª SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA EM 25 DE AGOSTO DE 2025. 

 

 

Ata da VIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA, do 

Segundo Período da Primeira Sessão Legislativa, 

da Vigésima Legislatura da Câmara Municipal de 

Paraty. 

 

 

Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), no 

Salão Nobre da Câmara Municipal, localizado à Rua Manoel Torres, nº 45, Bairro Parque 

Imperial, realizou-se às 17:00 horas, a VIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO 

PERÍODO DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA, DA VIGÉSIMA LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE PARATY. Presidida pelo Vereador Vagno Martins da 

Cruz. Ocupando o cargo de 1º Secretário o Vereador Lucas de Oliveira Cordeiro e a Segunda 

Secretaria o Vereador Ruan Carlos Souza Ribeiro. Pelo livro de presenças, verificou-se o 

comparecimento dos Senhores Vereadores: Vereador Vagno Martins da Cruz, Vereador 

Ruan Carlos Mineiro Marcelino, Vereador Eric da Silva Porto, Vereador Lucas de 

Oliveira Cordeiro, Vereador Laion Junio Campos Carlos, Anderson Maia dos Santos, 

Ruan Carlos Souza Ribeiro, Claudnei Alcantara da Costa, Paulo Sérgio Conceição dos 

Santos e Vereador Lucas Sotto Mayor Pacheco Pádua. O Vereador Antônio Carlos de 

Vasconcellos Gama justificou a ausência. O Vereador Lucas Cordeiro leu o Versículo da 

Bíblia: Tiago, Cap. 1, v. 5. Leitura da correspondência e matéria a ser lida: No Expediente 

foi lido o seguinte: Ata da 19ª Sessão Ordinária, aprovada. Nesse momento, o Presidente dá 

posse ao Vereador Lucas Sotto Mayor Pacheco Pádua, doravante chamado Lucas Pádua. 

Ofício Gab/Ver n° 015/2025.   PROJETO DE LEI Nº 079/25, de autoria do Vereador Vagno 

Martins da Cruz (Vaguinho de São Gonçalo), Cria o Conselho Municipal de Políticas de 

Igualdade Racial de Paraty e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 080/25, de autoria 

do Vereador Ruan Carlos Souza Ribeiro, dispõe sobre a divulgação da lista dos médicos 

plantonistas e do responsável pelo plantão no hospital do Município de Paraty – RJ. Matéria 

votada no EXPEDIENTE: REQUERIMENTO Nº 084/25, de autoria dos Vereadores 

Anderson Maia dos Santos (Santos Coquinho, Eric da Silva Porto e Ruan Carlos Mineiro 

Marcelino, informação sobre a atual situação da obra do Centro de Hemodiálise do Hospital 

Municipal Hugo Miranda (HMHM) Vereador Anderson Maia dos Santos cumprimenta a 

todos. Cita os vereadores que assinaram junto. Sobre a citação que se encontra o Centro de 

Hemodiálise, com obras paradas. Quero informações, o que o governo passado deixou, se 

deixou verbas, projetos, se vai continuar ou não, porque estou sendo cobrado pelas 50 famílias 

que dependem disso. É muito sofrido as pessoas saírem daqui três dias por semana para irem a 

Angra, Taubaté ou Ubatuba. É necessário saber dessas informações o mais rápido possível e 

que faça esse projeto funcionar e que essa obra se realize, porque as famílias merecem. Nossos 

munícipes merecem o hospital de hemodiálise. Agradeço os vereadores que irão aprovar esse 

requerimento. (aprovado por unanimidade). REQUERIMENTO Nº 090/25, de autoria do 

Vereador Vagno Martins da Cruz (Vaguinho de São Gonçalo), Requer informações ao Poder 

Executivo sobre o andamento da construção da Casa de Parto de Paraty. Vereador Eric da 

Silva Porto cumprimenta a todos. quero retificar e falar um pouco sobre esse requerimento, 

compartilhar com vocês a importância e que é a mesma obra que fizemos o requerimento com o 

Coquinho. Não são informações oficiais, mas que essa verba veio pra isso. Existiam algumas 
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falhas, não tinha o projeto, mas vamos aguardar as informações pra que possamos comunicar a 

comunidade e entregar esse equipamento tão importante para nossos munícipes. Vereador 

Vagno Martins da Cruz cumprimenta a todos. Quero saudar a presença do meu irmão Isaías 

na Casa Legislativa pela primeira vez. Sobre o requerimento, temos sempre falado do exercício 

de fiscalizar, de cobrar, de contribuir com o Poder Executivo e as melhorias da cidade. Uma 

obra que vemos e somos provocados pela população, precisamos ter a informação correta de 

passar para a população. Fiz o requerimento, quero que o Poder Executivo traga a informação 

pra que possamos informar o status da obra, pra onde foi o recurso, se tem previsão, porque é 

de suma importância essa obra pra população. (aprovado por unanimidade). 

REQUERIMENTO Nº 091/25, de autoria do Vereador Lucas Cordeiro, requeiro informações 

sobre a convocação dos aprovados no Concurso Público. Vereador Lucas Oliveira Cordeiro 

cumprimenta a todos. Esse requerimento já foi encaminhado esse ano estamos encaminhando 

novamente porque continuam nos procurando com frequência nos gabinetes, nas redes sociais. 

Acredito que quase todos os vereadores já devem ter sido questionados sobre os concursos. 

Além das pessoas que estão aguardando para serem nomeadas, a população tem cobrado 

bastante a ausência em alguns cargos fundamentais no município, tanto na saúde e na educação. 

O município cresceu muito nos últimos anos, havia a necessidade, e agora é o compromisso do 

Poder Executivo na nomeação dos aprovados. Então   a lista dos aprovados e dos que já foram 

convocados, e aqueles que já foram nomeados pra ter uma ideia dos cargos que precisamos 

tratar com prioridade e dar uma resposta pra população que está aguardando. A ausência de 

professores em diversas escolas do município tem nos preocupado bastante, os pais também me 

procuram diariamente, dezenas de turmas no município tendo que ser liberadas pela falta de 

professores. Esse período do encerramento do contrato, término, e não podemos permitir que os 

pais, os alunos, as escolas sejam punidos por isso. Aguardamos a resposta desse requerimento 

que será votado agora. Vamos fazer o papel do vereador fiscalizando todo esse processo que 

deve ser transparente. É um compromisso do nosso mandato e de todos os vereadores. Que 

todos sejam convocados o mais rápido possível pra população ser bem atendida. Vereador 

Anderson Maia dos Santos É de grande importância esse requerimento do Lucas Cordeiro, eu 

já corri atrás de informações e estive no RH, o que está acontecendo. Tem muita gente que 

passou que é de fora, do Rio, de São Paulo e vem pra nossa cidade, faz a documentação toda, 

demora quarenta dias, e aí quando vê o custo de vida em Paraty, desiste. E isso está atrasando o 

processo todo. Aí são mais trinta, quarenta dias pra entrar outro. Isso está acontecendo na saúde 

e na educação do município. Só pra dar a informação porque estive correndo atrás em relação 

aos concursos. (aprovado por unanimidade). INDICACÃO Nº 850/25, de autoria do 

Vereador Anderson Maia dos Santos (Santos Coquinho), Solicita que seja feito a contratação de 

mais dentistas para o Centro de Especialidades Odontológicas – CEO. (aprovada por 

unanimidade). INDICAÇÃO Nº 851/25, de autoria do Vereador Anderson Maia dos Santos 

(Santos Coquinho), Solicitação de concretagem na frente da casa da Isaura no Bairro da 

Graúna. (aprovada por unanimidade). INDICACAO Nº 852/25, de autoria do Vereador 

Anderson Maia dos Santos (Santos Coquinho), Solicitação de concreto na estrada de barro 

sentido casa da Detinha no Bairro da Graúna. (aprovada por unanimidade). INDICAÇÃO 

Nº 853/25, de autoria do Vereador Ruan Carlos Souza Ribeiro, Solicita a troca dos 

equipamentos de ginástica na comunidade do Pouso da Cajaíba (aprovada por unanimidade). 

INDICAÇÃO Nº 856 /25, de autoria do Vereador Paulo Sérgio C. dos Santos, Solicita que seja 

realizada a contratação de um(a) Agente Comunitário(a) de Saúde para atender à comunidade 

do Mamanguá, lado esquerdo (aprovada por unanimidade). INDICAÇÃO Nº 857/25, de 

autoria do Vereador Paulo Sérgio C. dos Santos, Solicita que seja providenciada a implantação 
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de uma faixa de pedestres entre a Rua da Floresta e a Rua Jango Pádua. (aprovada por 

unanimidade). INDICAÇÃO Nº 858/25, de autoria do Vereador Paulo Sérgio C. dos Santos, 

Solicita seja providenciada a construção de uma creche na comunidade do Taquari. (aprovada 

por unanimidade). INDICAÇÃO Nº 860/25, de autoria do Vereador Paulo Sérgio C. dos 

Santos, Solicita que seja realizada a manutenção do aparelho de eletrocardiograma do Posto de 

Saúde da comunidade do Corisco. (aprovada por unanimidade). INDICAÇÃO Nº 861/25, de 

autoria do Vereador Ruan Carlos Souza Ribeiro, Solicita pavimentação asfáltica na Rua Dom 

João VI, no bairro do Jabaquara (aprovada por unanimidade). INDICAÇÃO Nº 862/25, de 

autoria do Vereador Ruan Carlos Souza Ribeiro, Solicita providências quanto à falta de 

medicamentos, materiais para curativos, médico pediatra e dentista no Posto de Saúde da 

comunidade Pouso da Cajaíba. (aprovada por unanimidade). INDICAÇÃO Nº 863/25, de 

autoria do Vereador Anderson Maia dos Santos (Santos Coquinho), Solicita que seja feito 

periodicamente limpeza de fossas no Centro Histórico de Paraty. (aprovada por 

unanimidade). INDICAÇÃO Nº 864/25, de autoria do Vereador Anderson Maia dos Santos 

(Santos Coquinho), Solicita que seja feito a instalação de placas de aviso em pontos críticos na 

Cidade de Paraty. (aprovada por unanimidade). INDICAÇÃO Nº 874/25, de autoria do 

Vereador Ruan Carlos Souza Ribeiro, Solicita concretagem ou pavimentação asfáltica na 

estrada do Coriscão. (aprovada por unanimidade). INDICAÇÃO Nº 881/25, de autoria do 

Vereador Ruan Carlos Souza Ribeiro Solicita a manutenção do bueiro e contenção de barreira 

próxima a casa do Sr. Alexon Francisco, no bairro do Coriscão. (aprovada por unanimidade). 

INDICAÇÃO Nº 884 /25, de autoria do Vereador Paulo Sérgio C. dos Santos, Solicita 

instalação de extensão de rede no Loteamento Jardim Mariângela, localizado no bairro Rio dos 

Meros. (aprovada por unanimidade). INDICAÇÃO Nº 886/25, de autoria do Vereador 

Claudinei Alcântara da Costa (Ney), solicita ampliação do ponto de ônibus localizado no alto 

de Trindade (divisa entre Trindade e Laranjeiras). (aprovada por unanimidade). 

INDICAÇÃO Nº 887/25, de autoria do Vereador Claudinei Alcântara da Costa (Ney), solicita 

colocação de concreto rolado na estrada da Indaiatiba próximo à casa do Senhor Augustinho no 

bairro Graúna. (aprovada por unanimidade). INDICAÇÃO Nº 888/25, de autoria do 

Vereador Claudinei Alcântara da Costa (Ney), solicita criação de um departamento de achados 

e perdidos no município. (aprovada por unanimidade). INDICAÇÃO Nº 889/25, de autoria 

do Vereador Claudinei Alcântara da Costa (Ney), solicita instalação de tela de proteção 

(alambrado) no campo de futebol da Jabaquara. (aprovada por unanimidade). INDICAÇÃO 

Nº 890/25, de autoria do Vereador Claudinei Alcântara da Costa (Ney), solicita poda das 

árvores na Praça Vanessa Porto no bairro do Pontal. (aprovada por unanimidade). 

INDICAÇÃO Nº 904/25, de autoria do Vereador Laion Junio Campos Carlos, Solicita a 

reativação do Posto de Saúde do bairro Ilha do Araújo, com agente de saúde, profissional de 

enfermagem e médico. (aprovada por unanimidade). INDICAÇÃO Nº 905/25, de autoria do 

Vereador Laion Junio Campos Carlos, Solicito a ação de ordenamento e limpeza da Ilha do 

Araújo, instalação de lixeiras, coleta de lixos de grande porte e designação de agentes de 

limpeza pública. (aprovada por unanimidade). INDICAÇÃO Nº 906/25, de autoria do 

Vereador Laion Junio Campos Carlos, Solicita a pavimentação asfáltica da Rua Sete de Abril, 

no bairro Jabaquara (aprovada por unanimidade). INDICAÇÃO Nº 907/25, de autoria do 

Vereador Laion Junio Campos Carlos, Solicita obra de manilhamento e pavimentação da Rua 

Projetada, atrás da Rua dos Tucanos, próximo ao SESC no bairro Caborê. (aprovada por 

unanimidade). INDICAÇÃO Nº 908/25, de autoria do Vereador Laion Junio Campos Carlos, 

Solicita obra de reparo ou reconstrução da cabeceira da ponte da Rua Caetana na Várzea do 

Bom Retiro (aprovada por unanimidade). INDICAÇÃO Nº 909/25, de autoria do Vereador 
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Eric da Silva Porto, Solicito a criação de um ponto de acesso turístico e informativo na entrada 

da comunidade de Trindade (aprovada por unanimidade). INDICAÇÃO Nº 910/25, de 

autoria do Vereador Eric da Silva Porto, Solicito a criação de um ponto de receptivo 24 horas 

na entrada da cidade de Paraty. (aprovada por unanimidade). INDICAÇÃO Nº 912/25, de 

autoria do Vereador Eric da Silva Porto, Solicito que sejam adotadas medidas de afastamento e 

melhorias estruturais no morro localizado no Bairro Taquari, mais precisamente na rua atrás do 

Posto de Saúde (aprovada por unanimidade). INDICAÇÃO Nº 913/25, de autoria do 

Vereador Eric da Silva Porto, Solicito que seja realizada a ampliação da quantidade de 

bicicletários na região central de Paraty, com atenção especial às áreas de maior concentração 

de moradores e trabalhadores, aliada à elaboração e divulgação de um mapa informativo com a 

localização dos pontos disponíveis (aprovada por unanimidade). INDICAÇÃO Nº 914/25, 

de autoria do Vereador Lucas de Oliveira Cordeiro, Solicito pintura de faixa de pedestre em 

frente à entrada do bairro Pantanal. (aprovada por unanimidade). INDICAÇÃO Nº 915/25, 

de autoria do Vereador Lucas de Oliveira Cordeiro, Solicito instalação de bicicletário na Rua 

Abel de Oliveira, no bairro Centro Histórico. (aprovada por unanimidade). INDICAÇÃO Nº 

916/25, de autoria do Vereador Lucas de Oliveira Cordeiro, solicito poda das árvores sobre a 

rede elétrica na Estrada do Patrimônio, sentido Sítio Águas Lindas, no bairro Patrimônio. 

(aprovada por unanimidade). INDICAÇÃO Nº 917/25, de autoria do Vereador Vagno 

Martins da Cruz (Vaguinho de São Gonçalo), indica ao Poder Executivo Municipal a realização 

de poda emergencial de árvores na comunidade de São Gonçalo. (aprovada por 

unanimidade). INDICAÇÃO Nº 918/25, de autoria do Vereador Vagno Martins da Cruz 

(Vaguinho de São Gonçalo), Indica ao Poder Executivo Municipal a realização de melhorias na 

estrada do Quilombo do Guití, com atenção especial ao acesso à residência da senhora 

Benedita. (aprovada por unanimidade). INDICAÇÃO Nº 919/25, de autoria do Vereador 

Ruan Carlos Mineiro Marcelino, Solicito reconstrução da Estrada Do Coriscão, poucos metros 

antes do ponto de ônibus em frente à Rua do Kiwi. (aprovada por unanimidade). 

INDICAÇÃO Nº 920/25, de autoria do Vereador Ruan Carlos Mineiro Marcelino, Solicito o 

nivelamento e concreto rolado na Rua Cambucá na Estrada da Colônia, bairro Barra Grande. 

(aprovada por unanimidade). INDICAÇÃO Nº 921/25, de autoria do Vereador Ruan Carlos 

Mineiro Marcelino, Solicito a construção de um quebra-molas, na Estrada do Corisquinho em 

frente à casa do Isaias Nº 2036. (aprovada por unanimidade). INDICAÇÃO Nº 922/25, de 

autoria do Vereador Ruan Carlos Mineiro Marcelino, Solicito, a Reforma da Academia ao ar 

Livre no Bairro da Trindade. (aprovada por unanimidade). INDICAÇÃO Nº 923/25, de 

autoria do Vereador Ruan Carlos Mineiro Marcelino, Solicito concreto rolado ou massa 

asfáltica, na estrada Mato Dentro, primeira entrada a direita, estrada da Ruina na Rua chalé 

vista verde pousada Eloá, Bairro Penha. (aprovada por unanimidade). INDICAÇÃO Nº 

925/25, de autoria do Vereador Vagno Martins da Cruz (Vaguinho de São Gonçalo), Indica ao 

Poder Executivo Municipal a construção de cobertura para a área de ginástica da comunidade 

de São Gonçalo. (aprovada por unanimidade). INDICAÇÃO Nº 926/25, de autoria do 

Vereador Eric da Silva Porto, Solicitação de construção de rede de abastecimento de água no 

bairro da Serraria (aprovada por unanimidade). MOÇÃO DE APLAUSOS, de autoria do 

Vereador Anderson Maia dos Santos, à Senhora Daniele Chaves do Rozario, responsável pelo 

expediente do Fórum da Comarca de Paraty, pelos seus relevantes serviços prestados à Justiça e 

à comunidade paratiense (aprovada por unanimidade). MOÇÃO DE APLAUSOS, de 

autoria do Vereador Claudnei Alcântara da Costa (Ney) à equipe da empresa CONCER do 

Brasil de manutenção e serviços de ligação de água que atende a zona rural de Paraty, através 

da secretaria de obras, pelos relevantes serviços prestados ao município. (aprovada por 
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unanimidade). MOÇÃO DE APLAUSOS, de autoria do Vereador Paulo Sérgio C. dos 

Santos, ao CMEC – Centro de Endoscopia e Colonoscopia, pela excelência nos serviços 

prestados à saúde da população, promovendo qualidade, eficiência e humanização no 

atendimento. (aprovada por unanimidade). MOÇÃO DE APLAUSOS, de autoria do 

Vereador Laion Junio Campos Carlos, Senhor Marco Antônio França, em reconhecimento dos 

serviços prestados à sociedade Paratyense (aprovada por unanimidade). Nesse momento, o 

Vereador Laion Campos entrega as Moções de Aplausos a seus homenageados, Simone 

Paraguaçu e Victor Hugo “Carcará”. VEREADORES INSCRITOS NO EXPEDIENTE: 

Vereador Anderson Maia dos Santos cumprimenta a todos. Fala das indicações, a 850 

solicita contratação de mais dentistas para o CEO. Precisa de mais profissionais. Parabéns à 

Fernanda que faz um excelente trabalho lá. Que possam ser contratados mais profissionais 

naquele departamento. Parece que já está chegando. A 852 solicita a concretagem na Rua do Sr. 

Lourenço, na Graúna. Uma rua antes da Detinha, e outra em frente à Isaura, depois da Detinha. 

O governo passado fez uns pedaços, mas deixou o resto. Peço ao Secretário Lulu e ao Prefeito 

Zezé pra concluir a obra na Graúna, emendar no outro concreto que já está lá. Igual foi feito na 

Olaria, que eu já agradeci. A 863 solicita que seja feito periodicamente a limpeza das fossas no 

Centro Histórico de Paraty, porque na FLIP, no Festival da Cachaça é uma vergonha, somos 

patrimônio mundial e a fossa vazando na rua. Faz um preventivo. O Dom que é o administrador 

do Centro Histórico não está tendo o apoio do DAE. Disse que o responsável é o Jaime da 

CEDAE, vamos acordar. Chamo a atenção do comando do DAE pra fazer esse serviço pra 

evitar esse transtorno. Em frente da Câmara estava um fedor geral. Fica aqui o meu repúdio ao 

DAE. Indicação 864 solicita placas de informação de alagamentos perto do cais, Ilha das 

Cobras. O turista para o carro ali e vai passear de barco e quando volta o carro está boiando. 

Muitos perdem o carro por causa da água salgada. Peço ao Secretário Pereira que lá tem a 

fábrica de placas. Tem que avisar do alagamento quando a maré sobe.  Estive presente no início 

das obras no Posto de Saúde da Jabaquara. Quero parabenizar o incentivo ao posto de saúde, 

aquela comunidade precisa e merece. O projeto é lindo. Volto a pedir a pintura dos quebra-

molas do Condado, Corisco, Graúna, toda zona rural. Volto a cobrar o campo e quadra do 

Condado. Lá tem escolinha, só que já mostrei, fiz vídeo, está precário, já conversei com o 

Secretário Lulu e ele falou que vai. Mais uma vez cobrando a Secretaria de Esportes e de 

Obras, pra fazer um trabalho como foi feito no Pantanal. Dar moral e dignidade para aquelas 

crianças terem uma área de lazer boa, que possa ser usada. Vereador Éric da Silva Porto 

Cumprimenta a todos. Alguns comunicados. Para quem está na costera, na região do Pouso da 

Cajaíba amanhã, a SMS convida a todos pra uma ação bem longa, durante o dia, vai ter 

médicos, preventivo. O pessoal da região ficar ciente que a SMS vai estar lá. Amanhã 

estaremos na reunião da CCR, que vai trabalhar a alteração do projeto que eles têm até 2030 na 

nossa região. Nós vereadores levaremos as nossas demandas. Para que sejamos contemplados 

com algumas coisas que precisamos com urgência, como a alteração do trevo, precisamos com 

urgência. Tem que ter um sistema transitório naquela parte onde liga o Corisco e o CIEP. 

Estamos levando a demanda das ciclovias, principalmente do trevo até o Gama, onde tem o 

campo de futebol e até as marinas. Temos um número de pessoas fazendo uso. Angra dos Reis, 

Mangaratiba e Ubatuba, pra fazer uma ciclovia ligando todos esses municípios. Outra pauta que 

eu sempre bato e estou oficiando a Prefeitura, é o problema do lixo na região, problema 

crônico. Todos os bairros que passamos tem lixo espalhado. Sabemos que a responsabilidade é 

da Prefeitura, mas nossa como cidadão, colocar o lixo na hora certa, no lugar devido, mas não 

vamos nos cansar, enquanto não vermos essa cidade com o serviço de lixo decente que deixa 

essa cidade limpa. Não apenas para o turista, mas pra gente que vive aqui. Ontem fui correndo 
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até São Gonçalo e todos os lugares que eu passei tinha lixo espalhado. Gostaria de saber qual a 

dificuldade que estão tendo com isso, eu quero ajudar, não dá pra ver uma cidade tão bonita e 

tão mau gerida com relação ao lixo. Outra pauta que está sendo falada, é sobre os concursados. 

Paraty já chamou quase seiscentos concursados no concurso último. Isso não é uma promessa, 

mas é algo que ele vai cumprir na risca. Essa PMP precisa ter funcionários que consigam 

carregar essa cidade porque está defasado o nosso numero de funcionários. Isso traz um atraso. 

O professor foi chamado, fez a documentação e não veio trabalhar porque não vai ficar nesse 

cargo, porque o custo de vida da cidade é muito alto, e isso está acontecendo corriqueiramente. 

Daí são mais 30 dias pra fazer o edital, mais vinte pra ela se enquadrar no serviço público. São 

dificuldades que a gente vai passar, mas depois vai ficar tranquilo. O dentista pra zona costeira 

há algum tempo. Não temos um número de dentistas que atendar a população. De fato, 

precisamos contratar. Tivemos o desmonte do CEO, encaixaram numa casa na Chácara. A 

Câmara está do lado do Executivo dialogando pra isso tive informações que vão contratar de 

oito a dez dentistas. Esperamos que esses especialistas sejam contratados. Vou falar um pouco 

de mobilidade urbana no município. Tenho várias indicações de bicicletários públicos. Quero 

parabenizar o Prefeito Zezé que está transformando vagas de carros em bicicletários. Ele 

distribuiu novos bicicletários na avenida. Vou falar da emenda que eu tenho num projeto que 

será votado agora. Ele pede a implantação de bebedouros para cães. A minha emenda foi que 

além de ter bebedouro pra animais, quero bebedouro para humanos, que a PMP quando a lei for 

sancionada, que ela venha a contemplar não apenas os animais, mas também aos humanos. Vai 

ser de grande valia ter a água potável pra beber. As minhas indicações, eu fiz a indicação do 

Portal de Entrada da Trindade, que é um local de extrema importância pra Paraty. Quem vai 

prali em finais de semana e feriados não suporta mais viver como a Trindade está. Queremos 

um local adequado pra quem visita a cidade, que possa ser contabilizado o número de pessoas 

que visitam esses locais, como Ponta Negra e Sono. Eu fiz uma indicação parecida pra que o 

Portal de Entrada de Paraty porque nós como cidade turística somos um produto, como um 

hotel e uma pousada, como um aloja. Eu não posso chegar aqui em Paraty e o local do 

receptivo está fechado. Estamos recebendo mau o turista. Precisamos dali aberto 24 horas pra 

receber quem chega. Peço mais bicicletários na cidade, principalmente na zona urbana e que a 

PMP divulgue essas ações, pra fortalecer o uso da bicicleta em Paraty. Outra indicação é a rede 

de água do bairro da Serraria. Esperamos que todas essas demandas, que os outros vereadores 

vinham fazendo nesta Casa se tornem realidade. O nosso dever aqui é dialogar com quem seja, 

executivo, legislativo, judiciário pra que tenhamos uma cidade melhor pra viver. Vereador 

Lucas Pádua Cumprimenta a todos. Agradece a todos, e a Deus. Agradece aos pais, amigos. 

No primeiro momento o Prefeito me convidou para estar à frente da Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano e aceitei porque foi numa gestão dele que contribuiu com o ônibus 

universitário. Me formei em Arquitetura e nesse momento ele me convidou pra ser secretário, e 

foi uma forma de retribuir. Envio um abraço aos servidores da Secretaria, é pequena, mas 

espero que continue o trabalho. Vocês todos contem comigo. Vereador Vagno Martins da 

Cruz cumprimenta a todos. Antes de falar das indicações, gostaria de reforçar um trabalho que 

assumimos o compromisso com a população, de estar presente nas comunidades e na sexta 

estaremos fazendo o primeiro Câmara itinerante na comunidade de Praia do Sono. Recebi um 

convite pra reunião e em conversa com a associação nós acordamos entre os vereadores pra 

iniciar esse projeto onde todos os vereadores são convidados a ir para a comunidade, ouvir. 

Então, a sexta-feira estaremos a partir das 9 h o barco sai. É um projeto importante de 

aproximação do Executivo. Recebi um convite de encontro de forrozeiros, projeto feito pelo 

IPHAN pra que a cultura se torne patrimônio cultural. É uma parceria com a UERJ e aconteceu 
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na Casa da Cultura. Sobre a reunião de amanhã, Mangaratiba, com a CCR, onde ela estará 

apresentando o seu plano de ação para os próximos anos, de execução das obras e alteração nos 

cronogramas pra atender as demandas das comunidades, que não são poucas, entre elas o 

acesso às comunidades, como o trevo de Paraty. Não tem uma sinalização. É um trevo que tem 

colocado em risco as pessoas todos os dias. Tanto o trevo quando a entrada próximo ao CIEP. 

Quem sabe consigamos alterar esse cronograma pra que essas intervenções aconteçam o mais 

rápido possível. Tem coisas como poda de árvore, que é inadmissível trafegar pela BR, se for 

pro acostamento vai bater num galho de árvore e vai morrer. Manifesto minha satisfação de ter 

estado na Jabaquara na pedra fundamental pra construção da UBS da Jabaquara, que é de um 

programa federal. Com a liberação de recursos. Mais uma obra, tivemos uma creche, com 

recursos do governo federal, que tem responsabilidade e compromisso com as cidades. O meu 

companheiro Ronaldo dos Santos fez uma fala essa semana com a visita da Ministra Aniele ao 

Prefeito Zezé, que eu achei muito interessante. O Zezé foi Prefeito duas vezes e curiosamente 

pegou um ano e meio do governo Lula e um ano e meio do governo Dilma. E agora volta com 

o governo Lula e a fala do governo federal é que não tem diferença entre os prefeitos, todos 

serão atendidos. Paraty já recebeu creche, UBS do Jabaquara, equipamento pra saúde, um 

milhão e quatrocentos do governo passado a ser pago esse ano, mais recursos do Ministério das 

Cidades e o Deputado Lindberg aporto mais três milhões pra construção mais uma UBS. Em 

torno de cinco milhões em obras pra população de Paraty. Em setembro irei a Brasília pra ficar 

uma semana pra fazer mais pedidos, pra voltar com mais recursos para o município, quem sabe 

a Van Odontológica. Estou vendo o lançamento do Ministro Padilha, quem sabe consigamos 

outras coisas para o município de Paraty. É importante a parceria entre os governos estadual, 

municipal e federal. Quero falar que tive a honra de participar nessa sexta feira da vinda da 

Ministra do Ministério da Igualdade Racial e tivemos a assinatura de termos importantíssimos 

do Ministério, como SINAPIR – Sistema Nacional de Políticas de Igualdade Racial, Juventude 

Negra Viva, política para povos de terreiros, Programa nacional de gestão quilombola e a 

sanção do PL que reconhece as comunidades tradicionais caiçaras de Paraty. Estivemos com a 

Ministra no Gabinete e depois fomos para o primeiro Congresso Fórum das comunidades 

tradicionais no Trevo e com mais de trezentas pessoas o prefeito assinou esse compromisso, 

essas políticas públicas e a sanção da lei de reconhecimento das comunidades tradicionais 

caiçaras. O Prefeito Zezé é um cara de sorte. E nós levantamos que é o primeiro prefeito do 

Brasil que adere às quatro políticas do Ministério da Igualdade Racial. Isso demonstra o 

compromisso que temos com a cidade. Todos os compromissos, assinar as quatro políticas ao 

mesmo tempo é um gol de placa. Quero parabeniza-lo pela atitude, demos um show de 

civilidade e democracia. A gente conversa, faz política pensando na população. Quero dar os 

parabéns a uma pessoa muito importante no nosso trabalho, nosso partido, a Diretora da 

Câmara, assumiu como a Presidenta do PT, tenho certeza que a Vera também fará uma boa 

representação do Partido na cidade, reafirmar o compromisso com a igualdade, com o direito ao 

território, à terra, com a sabedoria popular. E as conquistas hoje são fruto da luta histórica dos 

povos tradicionais e os diálogos entre os territórios e as instituições. Não trabalhamos pensando 

nos nossos egos, em vaidade, pensamos no melhor pra população. Sobre as indicações, eu 

assumi o compromisso de criar o Conselho de Igualdades. Então fizemos a indicação hoje, esse 

PL, agradecer o voto dos vereadores e que o município possa implementar o mais breve 

possível pra conseguir avançar nas políticas. Sobre a casa de parto, precisamos cobrar que a 

obra seja terminada. Na minha comunidade, precisamos de poda na comunidade, fizemos um 

mutirão, mas precisamos que o município assume o seu papel, que a ENEL faça as podas. 

Cobertura das áreas de ginástica, aquilo é de metal e rapidamente se deteriora uma demanda 
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próximo à Pedras Azuis, o Quilombo do Goiti, pediram as melhorias. É assim que a gente 

trabalha, e conseguimos alcançar o. s benefícios pra população de Paraty. Nesse momento, o 

Presidente solicita a retirada de três projetos de lei da pauta, os PLs 04, 025 e 053 por falta de 

parecer da Comissão de Justiça. Avaliou que é importante que a gente garanta pra próxima 

sessão a votação. Terminado o Expediente, o Presidente pede ao Primeiro Secretário pra 

fazer a chamada dos vereadores para a verificação de quórum. Matéria votada na ORDEM 

DO DIA: VETO PARCIAL, de autoria do Poder Executivo, ao PROJETO DE LEI Nº 

032/25 (Dispõe sobre a divulgação mensal dos casos de Dengue, Zika e Chikungunya 

constatados no Município de Paraty – RJ – autores Vereadores Ruan Souza Ribeiro e Anderson 

Maia dos Santos (Santos Coquinho) (veto parcial mantido por unanimidade em votação 

única). VETO PARCIAL, de autoria do Poder Executivo, ao PROJETO DE LEI Nº 039/25 

Implantação de Código QR (Quick Response) em todas as placas de obras públicas municipais 

para leitura e fiscalização – autor Vereador Ruan Carlos Mineiro Marcelino) (veto parcial 

mantido por unanimidade em votação única). PROJETO DE LEI Nº 057/25, de autoria do 

Vereador Ruan Carlos Souza Ribeiro, Lucas de Oliveira Cordeiro e Antônio Carlos 

Vasconcellos Gama, dispõe sobre a divulgação dos dados dos conselhos municipais no site 

oficial do município de Paraty – RJ. (projeto aprovado por unanimidade em 2ª votação). 

PROJETO DE LEI Nº 007/25, de autoria dos Vereadores Lucas Cordeiro e Ruan Carlos 

Mineiro Marcelino, Determina que o Hospital Municipal Hugo Miranda ofereça  leito separado 

para mães de natimorto e mães de óbito fetal (projeto aprovado por unanimidade em 1ª 

votação) PROJETO DE LEI Nº 024/25, de autoria do Vereador Eric da Silva Porto, Dispõe 

sobre a obrigatoriedade do plantio de árvores nativas em obras de médio e grande porte, 

públicas ou privadas, no município de Paraty, e dá outras providências (projeto aprovado por 

unanimidade em 1ª votação) PROJETO DE LEI Nº 050/25, de autoria dos Vereadores 

Lucas Cordeiro e Antônio Carlos de Vasconcellos Gama (Tunico Gama), dispõe sobre a 

instituição do programa bolsa atleta do Município de Paraty e dá outras providências. (projeto 

aprovado por unanimidade em 1ª votação) PROJETO DE LEI Nº 065/25, de autoria do 

Vereador Ruan Souza Ribeiro, Institui a "Semana Municipal da Vela e do Velejador" no 

calendário oficial do município de Paraty - RJ e dá outras providências. (projeto aprovado por 

unanimidade em 1ª votação). Terminada a Ordem do Dia, o Presidente franqueia a palavra 

aos Vereadores para o EXPEDIENTE FINAL. Vereador Anderson Maia dos Santos 

comunico que amanhã estarei indo em Mangaratiba. A Empresa CCR, agora é MOTIVA, junto 

a alguns vereadores para entregar um ofício pedindo urgência uma rotatória com redutor de 

velocidade, na entrada do Corisco e saída do Brizolão e na Graúna. Vários acidentes 

acontecendo nesses trechos, alguns fatais, fora o que foi citado o do Trevo de Paraty, também. 

Estaremos entregando em mãos e participando da reunião na antiga CCR, hoje Motiva, que tem 

que investir da nossa cidade, não apenas cobrar dos munícipes. Vereador Claudnei Alcantara 

da Costa cumprimenta a todos. Quero dar as boas vindas para o nosso amigo Lucas, que está 

se apresentando. Seja bem-vindo e vamos juntos. Vou dar as boas vindas ao grande amigo 

Isaías. Quero parabenizar a comissão da festa de São Roque, através do nosso vereador, 

coordenador da Igreja, Tunico, foi uma festa bem bacana. Vimos gente de vários locais da 

cidade. Foi muito prazeroso estarmos ali naquela festa nesses três dias que aconteceram. 

Agradecer à Prefeitura pelo apoio que deu lá, não deixou faltar nada. As secretarias envolvidas 

também. Na sexta passada estivemos com quase todos os vereadores estiveram presentes nos 

14 anos da AME, Associações de Mães da Equoterapia, é um trabalho digno e sério, que atende 

crianças e pessoas que necessitam de uma atenção bem especial. Precisamos nos unir cada vez 

mais pra tentarmos ajudar de todas as maneiras as instituições. Estamos sempre procurando dar 
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um apoio, os demais vereadores. O que pudermos fazer ali será de bom grado a todas as 

pessoas assistidas naquela instituição. Sobre as indicações, aqui no Jabaquara, do campo de 

futebol, onde tem várias crianças, pedir a instalação de tela de alambrado porque ali é uma 

avenida bem movimentada e muitas crianças ficam ali naquele espaço, principalmente no final 

da tarde. Com a instalação do alambrado vai evitar de bola cair na rua e crianças atravessando. 

Eu sempre passo por ali. É uma prevenção de futuros acidentes. Uma questão importante é a de 

achados e perdidos na cidade. Eu já fui procurado várias vezes por pessoas pedindo informação 

sobre onde procurava certo documento, coisas que acontecem com todo mundo. Informações 

sobre os achados e perdidos seria de grande importância para nós. Agradecer a todos pela 

presença e aos que nos assistem. Boa semana a todos e que Deus abençoe. Vereador Laion 

Junio Campos Carlos cumprimenta a todos. falar das indicações, solicitando a reativação do 

Posto de Saúde da Ilha do Araújo, estive lá na semana passada, a pedido do Presidente da 

Associação, o Caio e o Éder. Fizemos uma visita onde ele mostrou as demandas e uma foi a 

reativação do posto de saúde. Fui ao Secretário pra falar da situação e ele prontamente nos 

atendeu e falou que logo terá um novo posto de saúde na Praia Grande. Me convidou para leva-

lo até o Posto de Saúde da Ilha do Araújo para a reativação. Acompanhamos o início das obras 

do Posto de Saúde da Jabaquara, de extrema importância para o bairro e pra população. Dizer 

que é importante o governo dar uma atenção aos PSs, por exemplo, da Ilha do Araújo, Ponta 

Grossa, Cabral, todos os postos precisam estar ativados e funcionando, a demanda está alta de 

funcionários. O concurso público está com esse problema de demora do processo pra substituir 

os que desistem. Essa falta está acontecendo e afetando o Posto de Saúde. A Indicação de 

ordem de limpeza na Ilha do Araújo, acompanhamos e vimos muitos colchões, fogão, 

geladeiras, e eu fiquei assim, não tem limpeza no bairro, como nas outras costeiras. Então fica a 

indicação de um dia de limpeza para a coleta do lixo pesado que não tem como ser descartado. 

A Indicação 906 solicita a pavimentação asfáltica na Rua 7 de Abril na Jabaquara, a 907 

solicita a pavimentação na Rua Projetada, atrás da Rua dos Tucanos, reforçando esse pedido. 

Não posso deixar de registrar a presença da Fernanda Gama, Diretora do CEO. É uma honra 

falar de um amigo, que crescemos juntos, na Chácara e hoje ele está aqui presente na Vereança 

com a gente, Lucas Pádua. Mais um jovem na política, jovem vencedor nesta Casa 

representando o povo. Seja bem vindo e conte com a gente. Falar um pouco sobre a Colitur, 

mais uma vez, o ônibus quebra na porta da Colitur, é um ônibus novo, infelizmente brincam 

com a população, com o trabalhador, é o momento deles estarem voltando pra casa e o ônibus 

quebra. Várias pessoas relatando problemas da Colitur, sempre a Colitur. Vamos enviar outro 

requerimento cobrando a Colitur porque é inadmissível esse serviço caro prestado. Vou fazer 

um apelo, o pessoal do Morro do Jacu já estão há cinco dias sem água, então estamos cobrando 

pela falta de água. Nosso amigo Dequinho, com o Picozinho, que faz a manutenção. Então fica 

o apelo pra colocar o Seu Dequinho pra resolver o problema da comunidade. Isso afeta um 

pouco o Pantanal, Corisco e Coriscão. Feliz demais pelo nosso amigo Marcos França, nosso 

parceiro, toda reunião ele presencia. Nada como dar uma moção de aplausos merecida o nosso 

amigos. Amanhã estaremos na reunião com a CCR, e estaremos em cima, cobrando melhorias 

pra nossa rodovia. Infelizmente é muito acidente que vem acontecendo. Eles entraram na 

cidade e não tem um departamento onde podemos questionar, cobrar. Então, amanhã, iremos 

até eles pra cobrar explicações e pedir uma atenção maior ao município de Paraty. Essa 

extensão de Paraty até Ubatuba, muitas árvores atravessando a pista, oferecendo perigo a quem 

trafega ali. Vamos com a nossa equipe, Vereador Éric, Ney, Coquinho. E o Presidente 

Vaguinho. São minhas palavras. Vereador Ruan Carlos Mineiro Marcelino cumprimenta a 

todos. A Indicação 920 solicita concreto rolado na Rua Cambucá na estrada da Colônia, na 
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Barra Grande que o acesso está difícil, pedir ao Secretário Lulu pra olhar com carinho naquela 

comunidade. Fiz uma indicação para o parquinho da Trindade, que já não existe mais, porque 

está tudo quebrado. Um perigo constante para as crianças que brincam ali. Peço à Secretaria de 

Esportes ou a Obras, quem for o responsável, pra arrancar os equipamentos, porque é melhor 

sem do que ter aquilo lá em péssimo estado. Outra indicação, no Bairro Mato Dentro, que tenho 

visto muitas pessoas postando, bastante concreto rolado. Tem lugares lá que estão precisando. 

Fiz a indicação no Mato Dentro, na primeira entrada da Estrada da Ruína, perto da Pousada 

Eloá, está horrível lá, alguns pedaços já tem concreto, mas está tudo quebrado, uns buracos 

enormes. Então eu peço na Rua da Dona Isaura, do Fabão, que olhe com carinho no Mato 

Dentro. Que ele faça lá, também. Quero falar sobre o castra móvel, na Barra Grande e eu vi o 

castra-móvel e fui conferir, e chegando lá vi que tem que cadastrar pra trazer o cão na cidade. 

Fica totalmente fora de mão. A Colitur não vai deixar entrar os cães nos ônibus, então eu 

gostaria de solicitar ao secretário pra tentar resolver isso porque não tem condições. Na zona 

rural tem muitos cachorros. O pessoal abandona os cães na Barra Grande. E que comece em 

Tarituba. Tem que fazer uma propaganda, tipo marcar no sábado, que é dia de folga. Temos 

que fazer esse trabalho. Tem muitos cães lá. Faço o apelo ao próximo secretário pra tentar 

organizar. Não adianta marcar se não tem como trazer o cão, tem que ser na zona rural. Quero 

fazer uma cobrança à Cássia, Secretária de Educação, na questão das merendeiras, na Barra 

Grande só tem uma, a Jaque que é responsável está indo fazer a merenda. Está errado, 

precisamos ver esse processo seletivo, mas o pessoal tem que trabalhar. Quando o pessoal que 

passou vai começar a trabalhar? A partir de amanhã vou passar nos outros colégios pra saber a 

situação. Pedir ao Secretário Portinho, da SMS, pra ver se ele consegue colocar uma porta 

automática no PS da Barra Grande, porque já é a terceira porta quebrada, então que coloque 

uma porta automática pra evitar isso. Eu sei que na PMP tem que esperar um parceiro, sei que 

demora. Vereador Vagno Martins da Cruz vou fazer as últimas considerações. A rede social 

bombou nessa semana. Ela tem bombado e o nosso telefone, também. A questão animal, temos 

a secretaria de bem-estar, mas ainda tem fotos e cenas de maus tratos aos animais e precisamos 

avançar nisso. eu trabalhei ali na Secretaria de Agricultura, com a Secretária Patrícia, vi o 

trabalho e o esforço que ela fazia, mas não é o suficiente pra gente dar essa resposta à 

população. Tem um clamor muito grande da população sobre os maus tratos com os animais, 

que foge à competência da secretaria porque não está ali na hora. Mas agora, com a Secretaria 

criada, pensar como podemos avançar. Tem a questão das charretes, que com o MP pra que 

aquilo fosse resolvido. São problemas que precisamos enfrentar. Sobre a manifestação dos 

artistas que usam o Centro Histórico, na sexta-feira, eu estava chegando no final da Avenida, na 

Praça do Chafariz, estava com a Ministra Aniele, precisamos, também, de uma reunião 

ampliada com esse setor pra garantirmos que os artistas tenham o seu direito de usar de forma 

organizada, que os indígenas que usam as ruas, que tem seus direitos sejam organizados. Tenho 

falado isso com o Secretário de Cultura, o Cláudio, porque precisamos dar encaminhamento a 

isso. Não adianta querer que resolvamos tudo em seis, sete meses, mas acredito que se 

sentarmos, planejarmos, ao final do governo e do nosso mandato teremos soluções para as 

questões que precisam de encaminhamento, não apenas do Centro Histórico, mas do uso das 

praias e dos espaços p´bulicos. Eu estava na Casa da Cultura e houve uma manifestação que eu 

queria entender, a alegação que não pode mais fazer o show do forró em alguns quiosques, 

barracas ou bares da cidade. Se não pode fazer show com equipamento e pode fazer cantando 

sem equipamento, e no intervalo pode ligar o som. O artista não canta porque deve estar com 

uma altura acima do permitido. Mas se no intervalo pode ligar o equipamento. Isso foi uma 

demanda que eles trouxeram. Muitos ganham a vida ali, tiram sua renda das apresentações. Se 
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os comércios estão sendo proibidos, como os artistas irão tocas, em especial os forrozeiros que 

estão ali naquele espaço. Quero dialogar com o Executivo pra buscarmos um meio termo, um 

caminho pra isso. Sem atrapalhar as pousadas, os comércios vizinhos. Quero parabenizar aos 

vereadores pelas indicações e moções feitas, reforçar o convite à comunidade da Praia do Sono, 

estaremos na sexta feira com os vereadores pra ouvir as demandas da população. Quem está 

assumindo o concurso público vem aqui e depois declina, vai embora. Estou falando de um 

servidor que está assumindo um cargo público e temos a população de Paraty que não está 

passando nos concursos. Então se as pessoas estão indo embora por falta de condições, como as 

pessoas daqui conseguem viver? O Suplicy tem um projeto de renda básica, ele é favorável que 

todos tenham uma renda mínima. Então, se você declina de um concurso público, temos que 

começar a pensar como apoiar a população, alimentação, saúde, nada é barato. Tem horas que 

precisa pagar um exame, pagar os remédios. Temos que ter um carinho especial com a 

população que em média é agricultor, pescador. Tem alguma coisa errada. A cidade é só pra 

turista? O povo não tem condições de viver de forma básica na cidade? Quero fazer esse 

debate, assim como tem o defeso, onde o pescador recebe um abono, quem sabe as famílias que 

estão no CAD Único, tem que receber alguma forma de recurso. É um debate bom, não é 

assistencialismo. O Bolsa Família foi responsável em mais de um milhão e oitocentas mil 

pessoas saíram do bolsa família porque tiveram o apoio no passado e agora deixaram do bolsa 

família. São família que precisam de ajuda, da assistência do poder pública até andar com as 

próprias pernas. Não podemos permitir que as nossas famílias passem essas dificuldades. Não 

tendo mais vereadores inscritos e nada mais a tratar o Presidente encerrou a sessão agradecendo 

a colaboração dos servidores e a presença de todos. Para constar, eu, Vereador Lucas Oliveira 

Cordeiro, 1º Secretário, lavrei a presente Ata, a qual será assinada depois de lida e aprovada, 

pelo Presidente e Secretários. 

 

Sala das Sessões, 

25 de agosto de 2025. 
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